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第８章 資料編 

１． 自由記載の概要 

（１） 幼年期の回答者による食育に関する主な意見・要望について 

食育に関する回答者（幼年期）の主な意見・要望は下記の通りです。 

図表 517 食育に関する主な意見・要望（幼年期の回答者） 

（食育に関するイベントについて） 

 地域で気軽に楽しめる食のイベント（例：餅つき大会、豚汁会）を用意してほ
しい。 

 幼稚園等、子どもを預かってもらえる時間帯に食育に関する講演会等を実施し
てほしい。 

 学校等で食育に関する講習会を開催してほしい。 
 学校の給食に関する試食会を開催してほしい。 
 講習だけでなく、体験型のセミナーや農業体験、調理体験の場を設けてほしい。
 栄養士さんによる離乳食のメニューに関する勉強会を開催してほしい。 
 週末や夕方の時間帯に参加できる食育イベントを実施してほしい。 
 家族で休みに参加できるイベントを開催してもらえるよう希望する。 
 子ども向けに芋堀り体験等、季節ごとにイベントを設けてほしい。 
 幼稚園児向けのイベントはあるものの、２歳児くらいから参加できるイベント
も必要である。 
 

（食材の購入について） 

 価格が高くても安全な食品を購入できる環境が必要である。 
 スーパー等でアレルギー対応食品が手に入るようにしてほしい。 
 地元産の食材が購入できる場を増やしてほしい。 
 

（食育に関する情報発信の方法について） 

 豊中市の HP 等で食育に関する実践的な情報発信をしてほしい。 
 市内のスーパー等で市の食育に関するイベントの案内をしてはどうか。 
 学校や保育園を活用して情報発信を行ってはどうか。 
 コラボ等の施設を使って情報発信してほしい。 
 子育て世代に無料でいろいろなパンフレットを配布してほしい。 
 小さい子ども連れで参加するイベントでは子どもを抱えながら情報をメモする
のは難しく、レジュメ等を提供するような配慮が必要である。 
 

（食育に関する情報発信の内容について） 

 栄養バランスを考えたメニュー、１か月の献立表等の情報を発信してほしい。 
 原発の影響等から食の安全性について気になるようになった。行政にも食の安
全性について調査をして情報発信をしてほしい。 
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 食物アレルギーに関する情報をもっと提供してほしい。 
 離乳食に関するレシピに悩んでいるので、レシピ情報を提供してほしい。 

 
（歯科保健について） 

 幼稚園で虫歯予防のためのフッ化塗布を実施してほしい。 
 小学校での歯みがきの習慣づけを徹底してほしい。 
 虫歯予防のためのフッ化物塗布に関する情報がほしい。 
 

（給食について） 

 費用がかかると思うが、中学校は（自校）給食にして、よりおいしい昼食を用
意することで食育にも良い影響を及ぼした方がよい。 

 また、給食費は子ども手当てから差し引く等、ちゃんと支払われるような配慮
が必要である。 

 給食を導入すると苦手な食べ物に挑戦しないといけない環境ができ、子どもの
好き嫌い防止にも役立つ。 

 市の保育園や小学校では減農薬の食物が使われていると思う。これを継続して
ほしい。 
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（２） 少年期の回答者による食育に関する主な意見・要望について 

食育に関する回答者（少年期）の主な意見・要望は下記の通りです。 

図表 518 食育に関する主な意見・要望（少年期の回答者） 

（食育に関するイベントについて） 

 中学生向けの料理教室を行ってほしい。 
 食育に関する出前授業を行ってほしい。 
 学校で野菜を育てて、皆で調理をして食べるような取組を実施したい。 
 

（食材の購入について） 

 原発の影響もあり、安全な地元産の食材の生産・提供を推進してほしい。 
 

（食育に関する情報発信の内容について） 

 食育を推進することで、どのようなメリットが得られるのかを伝えることが重
要である。 
 

（給食について） 

 中学校は（自校）給食を導入すべきである。もしくは、購買部のように昼食が
購入できる場所を用意すべきである。 

 学校給食の食べ合わせを見直した方が良い。 
 給食の質・量を見直してほしい。 
 給食費をしっかりと徴収する仕組みを設けるべきである。 
 食物アレルギーの子ども用の給食メニューを充実させてほしい。 
 地元産の食材や果物を増やしてほしい。 
 給食ではなく、親が弁当を作ることも食育にとっては重要である。 
 給食と弁当の選択制を採用できないか。 
 給食の食器をきれいな物にしてほしい。 
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（３） 青年・壮年・中年期の回答者による食育に関する主な意見・要望について 

食育に関する回答者（青年・壮年・中年期）の主な意見・要望は下記の通りです。 

図表 519 食育に関する主な意見・要望（青年・壮年・中年期の回答者） 

（食育に関するイベントについて） 

 男子にも参加しやすい料理教室を開催してほしい。 
 若い世代が参加できる料理教室を開催してほしい。 
 大学生向けの食育に関するセミナー等も重要ではないか。 
 子どもがいても参加できる託児付き料理セミナー等を開催してほしい。 
 子どもが食事のマナーを学べる機会を設けてはどうか。 
 働く主婦等向けに土日祝日に開催される食育イベントを増やしてほしい。 
 農業体験イベントを実施してほしい。 
 メタボリックシンドロームや生活習慣病に関するセミナーを実施してほしい。 
 高齢者層の孤食や低栄養、若い女子の極端なダイエット、生活習慣病等に関し、
栄養の偏りを改善するために、気軽に参加できるセミナーを開催してはどうか。
 

（食材の購入について） 

 豊中産の食材を販売する機会を増やしてほしい。 
 徒歩圏内にスーパーマーケットがない地域では高齢者には買物が不便である。 
 

（食育に関する情報発信の方法について） 

 食育に関する記事が掲載された雑誌を増やしてほしい。 
 小中学校の家庭科の授業で食育を実施することが重要である。 
 学校で食を通じた人や家族との触れ合いの重要さを教えることが重要である。 
 

（食育に関する情報発信の内容について） 

 わかりやすい情報発信が必要である。 
 市内の和食の店に関する情報発信を行ってはどうか。 
 健康づくり応援団、ヘルシーメニューがある飲食店の情報を提供してほしい。 
 食事バランスガイド等に基づき、具体的なレシピを示してほしい。 
 

（給食について） 

 中学校は（自校）給食を導入すべきである。 
 小学校の給食内容を質・量ともに見直すべきである。 
 給食への地元産品の積極的な利用を進めるべきである。 
 給食にも和食をもっと増やした方が良い。 
 学校給食の食器を改善できないか。アルミだと食欲が減退する。 
 食物アレルギーに対応した給食等の必要性を感じる。   
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（４） 高年期の回答者による食育に関する主な意見・要望について 

食育に関する回答者（高年期）の主な意見・要望は下記の通りです。 

図表 520 食育に関する主な意見・要望（高年期の回答者） 

（食材の提供場所・内容について） 

 農産物の直売所を設けてはどうか。 
 農家と連携して旬の食材を提供する場を設けてほしい。 
 安い品物を提供してもらえる場がほしい。 
 地産の食材を普及させてほしい。 
 有機作物の普及に力をいれてほしい。 
 

（食の宅配サービスについて） 

 高齢者が自分で調理することが難しくなった際に、健康食の宅配サービスがも
っと利用できるようにしてほしい。 

 

（食に関する教育について） 

 今後は子ども向けに食育、食に関する教育を推進していくことが重要である。 
 年齢に適した食育を行ってほしい。 
 

（食育関連の市施策に関する情報発信について） 

 食育推進計画の存在について知らなかった。もっと積極的に情報発信を行って
ほしい。 

 健康増進のためにも食育の大切さについて、継続的に啓もう活動を行ってほし
い。 

 豊中市の広報誌を使った情報提供を行ってほしい。 
 校区の社協が実施している食事会等で食育に関する情報発信を行ってはどう
か。 

 豊中産の食材に関する情報発信を行ってほしい。 
 レシピのレパートリーを増やせるように情報発信を望んでいる。 
 

（給食について） 

 中学校は（自校）給食を導入した方がよい。 
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２． アンケート調査票見本 
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